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Enunciados

Suponha que pretende pavimentar com tijoleiras um terrago rectangular. Fagca uma
aplicagdo com um bot&o que calcule o seguinte:

A areadumatijoleira, sendo dadas as medidas dos lados da tijoleira (metros);
A érea do terraco, sendo dadas as medidas dos lados do terragco (metros);

O numero de tijoleiras necessarias para pavimentar o terragco. Considere mais
10% de tijoleiras do que as estritamente necessarias, tendo em conta as perdas
criadas nos gjustes dos lados do terraco.

Outro bot&o da aplicagcdo deve poder limpar todas as caixas de texto de entrada e de
saida.

Exemplo:

i, Pavimentar terraco E@g|

Lado 1 da tijoleira [metros) 020
Ladao 2 da tijoleira [metros) 020
Area da tijleira [m2] 0.04

Lado 1 do terrago [metroz] 10
Ladn 2 do terrago [metroz] 5

Area do terraca [m2) 50,00
MNumero de tijoleiras necessanas [13275
Calcular Lirnpar |
Resolucéo

Suponha que pretende pintar interiormente uma habitagcdo. Faca uma aplicagdo com
um botéo que calcule o seguinte:

A guantidade de tinta necesséria para pintar a habitacdo, sendo dada a respectiva
area (m°) e quantos metros quadrados é possivel pintar com um litro de tinta;

O tempo (horas e minutos) que demora a execugdo da pintura, sendo dado o
tempo (minutos) que demora a pintar um metro quadrado;

O custo total da obra, sendo dado o custo de m&o-de-obra (euros/hora) e o preco
datinta (eurog/litro).



Outro bot&o da aplicagcdo deve poder limpar todas as caixas de texto de entrada e de
saida.

Exemplo:

. Pintar habitagao

Area a pintar [m2] 200
Rendimento da tinta [m2/litra) 4
Quantidade de tinta (litros) 50

Tempo para pintar um m2 [minutos] |42
Tempo da pintura [horas e minutos] (40 b0 m

Cuzsto de mao-de-obra [£/h] g

Cuzta da tinta [£/itra) i
Cuzto da obra I70.00€
Calcular Limpar |
Resolucao

Suponha que, apds ter construido a estrutura de um edificio (pilares, vigas e lgjes) de
n andares, pretende construir as paredes envolventes, as quais sao constituidas por
uma parede exterior, um isolamento e uma parede interior. Faga uma aplicagdo com
um bot&o que calcule o seguinte:

A éarea sem parede envolvente, ou sga, a area ocupada pelas janelas e pelo
acesso &s varandas em todo o edificio, sendo dadas as somas das &reas (em n)
das janelas e dos acessos as das varandas por andar;

A area da parede envolvente, sendo dado, em metros, o perimetro Util (perimetro
do edificio sem os pilares exteriores) e a altura Gtil de um andar (altura entre
lgjes). Repare que deve descontar a area calculada no paragrafo anterior;

O custo da parede envolvente. Para isso, deve calcular os custos da parede
exterior (que pode ser em tijolo de 11cm ou de 15cm), da parede interior (que
pode ser em tijolo de 7cm ou de 9cm) e do isolamento. Visualize também estes
custos. Para efectuar estes ultimos calculos, atenda a uma tabela de precos que é
introduzida pelo utilizador (ver exemplo).

Outro bot&o da aplicacdo deve poder limpar todas as caixas de texto de entrada e de
saida, exceptuando as da tabela de precos. Desta forma, o utilizador pode carregar
novamente no primeiro botdo para outro edificio sem ter necessidade de voltar a
introduzir a tabela de precos.



Exemplo:

s, Paredes envolventes de um edificio

Mumero de andares | s Calculo da area com parede envalvente
I'Iﬂi ............ I: alcular Limpar Perimetro atil [m] |‘|5I:|7

T Altura Ukl de umn andar () I;Z?i

Custo de uma parede de tjolo de 7 cr [E/m2) |127 Area da parede envalvente (m2) [3250,00

Custo de uma parede de tjolo de 3 cr [E/m2) |157 Calculo dos custos

Custo de uma parede de tijolo de 11 cm [E/m2) lmi Parede exterion Parede interiar

Custo de uma parede de tijolo de 15 cm [£/m2) |247 " Tijalo de 11 cm " Tijolo de 7 cm

Custo do izolamenta |4 aplicadao [£4m2) |157 * Tiiola de 15 em f+ Tijola de 9 cm

Calcula da drea zem parede envalvente Custo da parede exteriar [£] IW

Area das janelas por andar [mz] |5|:|7 Custa do izalamenta [£] W

Area dog acessos & varandas por andar [mz] |3|:|7 Custo da parede interior (€] W

Area zem parede envolvente [mZ] W Custo da parede envalvente [£)] m

Resolucao

4 - Suponha que pretende pavimentar um passeio rectangular. Faga uma aplicagdo com
um botéo que calcule o seguinte:

A area do passeio, sendo dadas as respectivas dimensdes (metros);

O numero de trabal hadores necessarios para a execucao da obra de acordo com o
critério expresso na seguinte tabela:

Critério N. trabalhadores
0 < Area do passeio <140 m? 1
140 m2 £ Area do passeio < 300 m? 2
300 m2 £ Area do passeio < 500 m?2 3
Area do passeio ® 500 m? 4

O tempo previsto da obra, sendo dado o tempo (horas) que cada trabalhador
demora, em média, a pavimentar um metro quadrado de passeio;

O custo da obra, sendo dados os custos da méao-de-obra (euros/hora) e do
material (euros/m?).

Os valores calculados anteriormente devem ser visualizados ou escondidos consoante
a seleccao ou ndo de quatro caixas de verificagdo (uma para cada valor).



Outro bot&o da aplicagcdo deve poder limpar todas as caixas de texto de entrada e de
saida.

Exemplo:

i, Pavimentacao de passeio

................................

Largura do pazzeio [m] |2

Comprimento do passeio [m) [1op
Custo do material [£/m2) 4 L

irnpar
Cuzto da mdo de obra [£/h] g =

Tempao de pavimentagan de um m2

Haoras |2 Minutos  [15

v firea do passeio [v M. de trabalhadores
Area do pazzeio M. de trabalhadares
200,00 m2 2

[v Tempo previzto da obra [w Custo da obra

Tempa previsto da obra Cuzsto da abra
1225 h0 m [11,600.00£
Resolucdo

5- Considere um edificio que se encontra ja em fase de acabamentos. Elabore uma
aplicagdo com um bot&o que execute 0 seguinte:

Inserir, numa caixa de listagem, uma fraccdo de cada vez, sendo dados a
referéncia (através de uma caixa de texto), o tipo e o atraso no acabamento
(seleccionados a partir de duas caixas de listagem). Os tipos e 0s atrasos no
acabamento das fracgbes devem ser os existentes no exemplo abaixo. Se a
referéncia, o tipo ou o atraso ndo forem especificados, devem surgir mensagens
adequadas.

Calcular o niumero de fracgdes prontas para entrega, atrasadas até trés semanas e
atrasadas um més ou mais.

Outro bot&o da aplicagcdo deve poder limpar todas as caixas de texto de entrada e de
saida e a caixa de listagem das fraccgoes.



Exemplo:

is. Controlo de acabamentos

EBX

Inzerir fracgao | Ref. | Tipo | Abraso da fracgSo Mim. de fracgoes
............................ Y Tipo de RCA  Loja Pronta para entrega Erm
£ el:;enma fracgdo RCAZ2  Loja Atrazo de 3 semanas rontas
e i e 7o 1D T2 Adrazo de 1 més Dl 2
) ke 1 C/G1  Garagem Pronta para entrega entrega
li T1+1 2E T3 Altrazo de 2 semanas e =
.......................... E TEais Ahass de mis e
T2 :

| Atrazo da fracgdo T241 até 3 =
Fronta para entrega T3 reiitll o
Alrazo de 1 semana T3+1 Alrazadaz
Atrasode 2 semanas T4 Tmésou 12
Afrazo de 3 zemanas T4+1 maiz

Atrazo de 1 més Thou+

Alraso de 2 meses Loja

Atraso maior de 2 meses | Garagem Lirmpar

Resolucdo

Uma empresa que faz aterros pretende uma aplicagdo para gerir a informagao
referente a um dado nimero de aterros. Um botdo da aplicacdo deve executar o

seguinte:

Ler e tratar a informacdo referente a um dado numero de aterros. Para cada
aterro, deve ser visualizada, numa caixa de listagem, uma linha com o nimero e
0 volume do aterro, seguida de outras linhas onde constem, em cada uma delas, o
nimero da viagem de transporte de terra para esse aterro, o volume do respectivo
camido e o volume que ainda falta aterrar. A numeragcdo dos aterros e das
viagens segue a ordem dos nimeros naturais e a humeracdo das viagens volta
novamente a um sempre que se inicia um nNovo aterro.

Apobs serem tratados todos os aterros, também deve ser indicado o nimero total
de viagens efectuadas no transporte de terra para esses aterros e o volume total
dos referidos aterros.

Outro bot&o da aplicagcdo deve poder limpar todas as caixas de texto de entrada e de
saida e a caixa de listagem.



Exemplo:

. Planeamento de Aterros E@@

Mimero de aterros |3
. do ‘ . da Yolume | Yolume
aterro viagem | camido | em falta

1 200

1 40 160

p 40 120

3 40 a0

4 40 40

5 40 0
b 100

1 40 G0

p 40 20

3 20 0
3 70

1 a0 40

e 3l 10

3 10 0
Mumero total de viagens 11
Yolume total dos aterros 370

Iniciar Lirmpar |
Resolucdo

7 - Uma empresa faz terraplanagens e pretende uma aplicagdo com um botéo que faga o
seguinte:

Apresentar, numa caixa de listagem, uma descricdo dos servigos efectuados a
vérios clientes, onde deve constar, para cada cliente, uma linha com o respectivo
nome, seguida das descricbes das n terraplanagens realizadas a esse cliente.
Nestas descri¢bes, deve constar o seguinte:

Referéncia do terreno a terraplanar;
Area do terreno (m?);
Custo da terraplanagem de um metro quadrado desse terreno (€/n);
Custo da terraplanagem do terreno todo (€).
Apresentar, noutra caixa de listagem, o valor da factura por cliente.

Cacular 0 numero de facturas e as facturagbes maxima, média e total
relativamente ao conjunto dos clientes.



Outro botdo da aplicacéo deve poder limpar as caixas de listagem e o resto das saidas.
Neste caso, devem ser reinicializadas as variaveis (globais) necessarias ao calculo dos
valores pedidos no paragrafo anterior.

Exemplo:

. Terraplanagens

Valores por terreno Valores por cliente

Mome: Jozé Silva ”~ Mome: Jozé Silva
Referéncia 1001 - Porta = YWalor da factura (€] 42.000.00
Area; [m2) 10000
Cuszto [£/mz] 2480 Mome: Ana Mana
Custo total [£] 25.000.00 Yalor da factura (€] 50.000.00
Referéncia 1002 - Porto Mome: Paula Sikva
Area: [m2] A000 Walor da factura [€]; 28.000.00
Cuzto [£/mz) 280
Cuszta tatal [£] 12.500.00
Referéncia 1001 -Yila Real
Area: [m2] 1500
Custo [£/m2] .00
Cuzto total [€] 4,500.00

Mome: &na Maria
Referénoia 1001 - M Gaia
Area: [m2] 12000
Cuzto [£/m2) 250 Estatisticas de clentes
Cuszta total [£] 30.000.00

Mumero de facturas |3
Referéncia 1007 - Ezpinho e
Area: [m2) 2000 Facturagdo maxima [£] |5|:U:||:||:|.|:||:|
Custo [£¢/m2] 280 AL, L
Custo total []  20.000.00 Facturagio média (€] |40,000.00
Facturagdo tatal [€

Mome: Paulo Silva acturagio tofal €] |1 20,000.00
Referéneia 1001 - Coimbra
Area: [m2] 10000
Cuzto [£/mz) 2.0 [nserir Lirnpar
Cuzta tatal [£)] 28,000.00 b

Resolucdo

Faca uma aplicagdo com um bot&o que leia e acrescente a uma caixa de listagem uma
sequéncia de pares de numeros (n e p) e os respectivos célculos do nimero de
combinagdes de n, p a p. A entrada de dados termina quando for feito “cancelar” na
inputbox de leitura de n e, neste caso, o valor atribuido a n deve ser -1 (valor
sentinela). Verifique se os valores introduzidos de n e p sdo numéricos, inteiros e ndo
negativos. Verifigue ainda se o valor de n ndo ultrapassa 170 e se 0 de p nédo
ultrapassa o de n. Calcule os factoriais que necessitar em precisao dupla.

Outro bot&o da aplicacéo deve poder limpar a caixa de listagem.



O-

Exemplo:

i Cdlculo de combinagoes [z]@

M P M. Combinacgoes

1] 1] 1 ~

1 1 1

2 2 1

1 1] 1

170 a4 9.03850647483933E+49

170 a5 91448418451 2155E+49

170 a6 9.03850647483933E+49

100 10 17310309456440

5 ] 1

] 1] 1

] 1 4]

12 3 220

15 7 B435

20 10 134756 b

Acrescentar Limpar

Resolucdo

Faca uma aplicacdo com um botdo que execute o0 seguinte:

Ler e acrescentar a uma caixa de listagem uma sequéncia de nimeros inteiros
longos ndo negativos e as respectivas somas e produtos dos algarismos. A
entrada de dados termina quando for feito “cancelar” na respectiva inputbox e,
neste caso, 0 valor a atribuir como resultado da leitura deve ser -1 (valor
sentinela). Verifique se cada valor introduzido € numérico, inteiro, ndo negativo
e ndo superior ao limite maximo dos inteiros longos (2147483647);

Outro bot&o da aplicacéo deve poder limpar a caixa de listagem.



Exemplo:

i Soma prod. algarismos E@g|

Himero Soma  Produto
1] 1] 1] P
1 1 1
1234 10 24
120 3 1]

1234567330 45 0
333333333 a1 387420489
2147483647 46 902162

333 9 27

22222 10 32

1111111111 10 1

100000 1 1]

35791 25 945 !

Acrescentar nimeros Lirnpar
Resolucdo

10 - Considere as notas a uma determinada disciplina dos n alunos (1£ n£50) de uma

turma. Considere também que os alunos estdo numerados 1 a n. Faga uma aplicagéo
com um bot&o que execute 0 seguinte:

Ler para um vector as notas (inteiros de O a 20) dos aunos da turma numa
disciplina. Visualizar, numa caixa de listagem, os nimeros dos alunos e as
respectivas notas. Fazer proteccao de entrada de dados,

Determinar a nota minima, a nota maxima, a nota média e os nimeros do(s)
prior(es) e do(s) melhor(es) alunos,

Visualizar, numa caixa de listagem, as notas ordenadas por ordem crescente (SO
as notas sem os numeros dos alunos).

Outro botéo da aplicacdo deve poder limpar todos os dados de entrada e saida.

10



Exemplo:

s, Notas de uma turma

|Num. Nota | Ntord Estatizticas
12 1 1|:| ; Mota minima I?i
3 1?4 S Mata rnéwina l'l?i
g ::13 13 Motamédia [{zon0
7 15 11
g :II E :II :II Piores Melhores
10 7 1 alunos alunos
1 1 13 3 5
12 10 14 10 14
13 : 15 16
14 17 15
13 15 15
16 7 16
17 11 17 T T .
15 15 17 Insefir notas | Limpar
Resolucéo

11 - Suponha que pretende medir a area de vérios terrenos, sendo conhecidas as
coordenadas dos n (n£ 20) vértices de cada um deles num determinado sistema de

eixos. Faca uma aplicagdo com um bot&o que, para cada terreno, adicione a uma caixa
de listagem o seguinte:

Uma referéncia para identificar cada terreno;

As coordenadas dos vértices do terreno;
A &rea do terreno.

Para calcular a area de um terreno, devera atender a figura e a formula abaixo
indicadas.

Vo4 i
Vy=(X3.¥7)

Vi=(3.) V3=(3.,3)

v 4: {X 4 -.}r" 4} X

11



Aiz(xi'xj)’(yﬁy]) se(i=1b j=n) ese (il {2,...0 b j=i-1)
éﬁ‘

Os veértices do terreno devem ser numerados segundo uma disposic¢éo circular, quer
esta se efectue no sentido horério ou anti-horario. Use preciséo dupla para os valores
reais.

Areadoterreno =%

Outro botéo da aplicacdo devera poder limpar areferida caixa de listagem.

Exemplo:

i Cadlculo de dreas E@g|

Calculo de areas através
das cooordenadas

Referéncia; 1001 - Porto

= by

1] 1]

Al 1]

a0 a0

10 40

Area; 2000
Referéncia: 1001 -3 M de Gaia

= Y

-20 1]

1] 20

a0 20

40 10

40 1]

Area: 950
Feferéncia; 1001 - Wale da Mula

= Y

1] 1]

a0 20

a0 20

70 -0

50 a0

20 -40

-20 -20

Area: 2950
i Calcular dreas | Limpar

Resolucdo

12 - Suponha gue se pretende projectar uma nova rede de abastecimento de agua para as n
(n£10) freguesias de um determinado concelho. Para isso, durante m (m£50) dias

registou-se 0 consumo diério de &gua de cada freguesia. Faga uma aplicacdo com um
bot&o que execute o seguinte:

12



Ler para uma matriz os consumos diarios de agua (valores inteiros) de cada
freguesia. Cada linha da matriz devera conter os consumos diérios de &gua de
todas as freguesias;

Calcular os consumos médios didrios de agua (valores reais) de todas as
freguesias;

Calcular o maior e 0 menor consumo medio diario de agua de todas freguesias.

O botédo deve ainda ter a funcionalidade de poder sair sem executar nada, se o
utilizador assim o desgjar.

Exemplo:

il Consumos de dgua

Consumos dirios daz frequesias

100
124
165
176
125
165
115
133
157
178

120 112 123 114 130 140 23 11 150
140 180 135 140 156 132 145 23 35
125 155 138 105 111 129 130 140 137
1E5 173 175 185 177 184 194 173 193
173 143 127 132 120 110 135 158 139
121 133 164 1039 125 13 123 143 157
120 162 14 153 1EE 99 138 158 112
142 1m 167 138 143 33 14 154 17
178 183 159 149 133 102 17 147 197
125 149 107 187 173 177 157 137 171

Conzumos meédios dianos: das freguesiaz

1444 1408 1491 1436 1412 1446 1298 1349 1426 1468

Menor consumo médio (129 8 Maior congurmo madio (1491 é Calcular
Resolucéo

13 - Para bombear 4gua de uma captacdo para um deposito a cota superior, dispde-se de n
bombas (n £ 8) . Faga uma aplicacdo que contenha um bot&o que execute o seguinte:

Ler o volume do depdsito (V) e os caudais debitados pelas bombas (vector ¢);

Gerar uma matriz h em que cada linha corresponde a uma das m hipéteses
possiveis de funcionamento das bombas (m=2" - 1) e cada coluna corresponde
a uma bomba. Cada elemento da matriz sera nulo se a respectiva bomba estiver
desligada ou unitério se estiver em funcionamento. Ent&o, para gerar a hipotese
dalinhai da matriz h, obtenha os algarismos de i na base 2 e coloque-0s nessa
linha, comegando da direita para a esquerda. Por exemplo, se n=3, entdo m=7,
sendo h a seguinte matriz:

13



1=@qg P 1=(00), P 0|01
1=(2)yg P 1=(010), P 0|10
=@ P 1=(01D), P |0[1]|1
1=(4))g P 1=(00), P 11/0|0
1= P 1=Q00D), P |1/0/1
1=6)g P 1=(110), P 1110
i1=(")yg P 1=(11D), P |1/1]1

Nota: Para passar os algarismos de um namero para a base 2, atenda ao
seguinte exemplo:

51
® 1 L2
®

0

> (0} = (110}

Calcular e visualizar o tempo de enchimento do depdsito (em horas e minutos),
para cada uma das hipéteses de funcionamento das bombas, utilizando a seguinte
formula:

tempo=——Y _ (L£ifm e 1£j£n)

Exemplo:

il Bombeamento de agua para um, depdsito

Mim. de bombas | 1B B2 B3 B4 ES BE B7 B3 Horas  Min
YWolume do deposgito [m3] |0 1] 1] 1] 1] 1] 1] 1 B0 1] ”
2400 0 0 0 0 0 0 1 0 E0 0D =
Bomba Caudal (m3/h) |0 0 0 0 0 0 1 1 30 0
1 10 0 0 0 0 0 1 0 0 120 0
2 10 0 0 0 0 0 1 0 1 40 0
3 10 0 I I I I 1 1 I 40 I
4 20 0 0 0 0 0 1 1 1 24 0
5 20 a 0 0 0 1 0 0 0 120 0
5 20 0 0 0 0 1 0 0 1 40 0
7 40 0 0 0 0 1 0 1 0 40 0
g 40 0 0 0 0 1 0 1 1 24 0
0 0 0 0 1 1 0 0 E0 0
' Eeicils 0 0 0 0 1 1 0 1 30 0
a 0 0 0 1 1 1 0 30 0 e
Resolucao
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14 - Uma empresa gque faz colocagdo de soalhos pretende uma aplicagdo com os seguintes
botdes:

Um bot&o que permita inserir os m (m£10) tipos de soalho com que a empresa
trabalha numa caixa de listagem e noutra os respectivos pregos (€/m°). Guarde
estas informagdes em vectores globais. A caixa de listagem dos tipos de soalho
deve permitir uma seleccdo mudltipla simples ou estendida. A insercdo de
informagdes de novos tipos de soalho sd deve ser possivel se forem removidas
previamente as informagdes dos anteriores tipos de soalho. Este bot&o deve ainda
colocar a zero, noutra caixa de listagem, as areas totais gastas em todas as obras
para cada tipo de soalho. Guarde também estas Ultimas informacdes num vector
global.

Um botdo que permita acrescentar a outra caixa de listagem um ndmero
identificativo, as éreas dos diversos tipos de soalho gasto e a &rea total de cada
obra. As obras sd0 numeradas a partir do nimero 1 e nunca ultrapassam as 50.
Os tipos de soalho ndo utilizados na obra devem ter areaigual a zero. Esta caixa
de listagem deve estar programada para oito colunas visiveis e deve ser inserida
uma obra em cada coluna. Para isso, deve dar a caixa de listagem uma altura
apropriada. Para letra de tamanho 8, cada linha corresponde a uma altura de 195
e 60 é a atura minima obrigatéria. A barra de deslocamento horizontal, que
surge quando o numero de obras for superior a oito, vai exigir um acréscimo de
390 de altura. Antes de carregar neste bot&o, os tipos de soalhos devem estar
previamente seleccionados na caixa de listagem correspondente. Se estes ainda
néo tiverem sido introduzidos ou se ndo tiver sido seleccionado nenhum deles,
entéo deve ser visualizada uma mensagem adequada. Antes terminar o programa,
deve desactivar a seleccéo referida anteriormente. Guarde as areas dos diversos
tipos de soaho gasto nas obras numa matriz global, na qual cada coluna
corresponde a uma obra. Este botéo deve ainda actualizar a caixa de listagem e o
vector das areas totais gastas em todas as obras para cada tipo de soal ho.

Um bot&o que permita visualizar uma factura duma dada obra. Na factura, para
cada soalho utilizado, deve constar 0 seguinte:

O nome do tipo de soalho;
O custo por metro quadrado;
A areade soaho gasto;

O custo total do soalho;

Para isso, construa previamente uma matriz de strings com a informagdo da
factura e depois cologue-a numa caixa de listagem programada para quatro
colunas (uma para cada um dos itens anteriores). Para programar a altura certa da
caixa de listagem, atenda ao que foi referido na descricdo do botéo anterior;

15



Um bot&o para limpar uma factura;

Um botdo para remover as informacfes referentes as obras mediante uma
confirmagéo do utilizador.

Um botdo para remover as informacgOes referentes aos tipos de soalhos,
mediante uma confirmagédo do utilizador. Esta operacéo s pode ser efectuada se
nao existir nenhuma obra inserida.

Nota: Use precisdo dupla para os valores reais.

Exemplo:
i Soalhos
| Areas (m2) por obra
2 K] 4 4] B 7 a q
il 1] 1] 1] an a0 1] 1]
] a0 1] 1] an 20 50 40
] 1] 7h 1] 1] 1] 50 1]
] n n 45 20 n n an
70.00 a0.00 75.00 4500 a0.00 70.00 100.00 70.00
< >
Tipoz de Custos doz Area total dos | Factura da abra 7
goalhos goalhos [£4m2] goalhos [m]
2 |S0alho Custo [£/m2]  Avea[m2] Cuszto total [€]
Firhia 2000 150 :
Pinkio 2000 50 1000.00
b ogno 20.00 220 M 5 S0 RO0L00
Faia 20.00 125 agn : e
Flutuante 30.00 145 Tatal = 1500.00
[Mimero de tipo de soalhos disponiveis sz |
Inzernr soalhoz Inzerir obra Factura Lirmpar factura Remaover obras Remaver
soalhos

Resolucdo
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Resolucoes
1- Resolugéo - Pavimentar terraco.
Enunciado

Option Explicit

Private Sub CmdCalc_Click()
Dim Itj1 As Single, Itj2 As Single, Itrl As Single, Itr2 As Single, _
atj As Single, atr As Single
atj = Val(TxtLTj1) * Val(TxtLTj2)
atr = Val(TxtLTrl) * Val(TxtLTr2)
TxtATj = Format(atj, "0.00"): TxtATr = Format(atr, "0.00")
TxtNTj = Format(atr / atj * 1.1, "0")

End Sub

Private Sub CmdLimp_Click()
TxtLTjL ="" TxtLTj2="": TXtLTrl="": TxtLTr2=""
TxtAT) ="": TXtATr ="": TXtNT) =""

End Sub

2 - Resolugéo - Pintar habitacéo.
Enunciado

Option Explicit

Private Sub CmdCalc_Click()

Dim ap As Single, gt As Single, tm2 As Integer, tp AsLong

ap = Val(TxtAP): gt = Format(ap / Val(TxtRT), "0.00"): TxtQT = gt

tm2 = Val(TxtTM2): tp = Round(ap * tm2)

TxtTP=tp\60& "h" & tp Mod 60 & " m"

TxtCO = Format(qt * Va(TxtCT) + ap * tm2/ 60 * Val(TxtCMO), "0.00 €")
End Sub

Private Sub CmdLimp_Click()
TXtAP ="": TXtRT ="": TxtQT ="": TxtTM2 =""
TXtTP="": TxtCO ="": TXtCT ="": TXtCMO ="
End Sub
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3 - Resolucdo - Paredes envolventes dum edificio.
Enunciado

Option Explicit

Private Sub CmdCalc_Click()
Dim na As Integer, asp As Single, ap As Single, _
cpe As Single, ci As Single, cpi As Single
na=Val(TxtNA)
asp =na* (Val(TxtAJ) + Val(TxtAV)): TxtASP = Format(asp, "0.00")
ap = na* Val(TxtPer) * Va(TxtA) - asp: TxtAP = Format(ap, "0.00")
If OptT11 Then
cpe=ap* Val(TxtT1l)
Else
cpe=ap* Va(TxtT15)
End If
ci=ap* Val(Txtl)
If OptT7 Then
cpi =ap* Val(TxtT7)
Else
cpi = ap * Val(TxtT9)
End If
TxtCPE = Format(cpe, "#,##0.00"): TxtCl = Format(ci, "#,##0.00")
TxtCPI = Format(cpi, "#,##0.00"): TxtCPEnv = Format(cpe + ci + cpi, "#,##0.00")
End Sub

Private Sub CmdLimp_Click()

TXINA =""

TxtAJ="": TxXtAV ="": TXtASP =""

TxtPer ="": TxtA ="": TxtAP=""

TxtCPE ="": TxtCl ="": TxtCPI ="": TxtCPEnv =""
End Sub
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4 - Resolucdo - Pavimentac&o de passeio.
Enunciado

Option Explicit

Private Sub CmdCalc_Click()
Dim ap As Single, nt As Integer, tt As Single, tpo As Single, _
co AsSingle
ap = Val(TxtCP) * Val(TxtLP)
If ap <= 0 Then
MsgBox "Medidas do passeio incorrectas’, vbCritical, "Erro nos dados’
Exit Sub
Elself ap < 140 Then
nt=1
Elself ap < 300 Then
nt=2
Elself ap < 500 Then
nt=3
Else
nt=4
End If
tt=ap* (Va(TxtTPavH) + Val(TxtTPavM) / 60): tpo =tt / nt
co=ap* Va(TxtCM) +tt * Va(TxtCMO)
TxtAP = Format(ap, "0.00 m2"): TxtNT = nt
TxtTPO = Format(Int(tpo), "0 h") & Format((tpo - Int(tpo)) * 60, "0 m")
TxtCO = Format(co, "#,##0.00 €")
End Sub

Private Sub ChkAP_Click()
FraAP.Visible= ChkAP=1
End Sub

Private Sub ChkNT_Click()
FraNT.Visible= ChkNT =1
End Sub

Private Sub ChkTPO_Click()
FraTPO.Visible= ChkTPO =1
End Sub

Private Sub ChkCO_Click()
FraCO.Visible= ChkCO =1
End Sub

Private Sub CmdLimp_Click()
TXtCP="": TXtLP ="": TXtCM ="": TXtCMO ="
TxtTPavH ="": TxtTPavM ="":
TXtAP="": TxtNT ="": TxtTPO ="": TxtCO ="
End Sub
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5- Resolucao - Controlo de acabamentos.
Enunciado

Option Explicit

Private Sub Cmdinser_Click()
Dimi AslInteger, j Aslnteger, n AsInteger
If TxtRef ="" Then
MsgBox "Referénciavazia', vbCritical, "Falta de dados’
Exit Sub
End If
n=LsTF.ListCount:i=0
Do Until LstTF.Selected(i)
i=i+1
If i =nThen
MsgBox "N&o seleccionou o tipo de fracgdo”, vbCritical, _
"Falta de informagdo”
Exit Sub
End If
Loop
n=LstAF.ListCount: j=0
Do Until LstAF.Selected(j)
j=j+1
If j=nThen
MsgBox "Né&o seleccionou o atraso dafracgéo”, vbCritical, _
"Falta de informagdo”
Exit Sub
End If
Loop
LstF.Additem TxtRef & vbTab & LstTF.List(i) & vbTab & LtAF.List(j)
TxtRef ="": Lt TF.Selected(i) = False: LstAF.Selected(j) = False

If j =0 Then
TxtFP = Val(TxtFP) + 1
Elself j <4 Then
TXtF3S = Val(TxtF3S) + 1
Else
TxtF1IM = Val(TxtF1M) + 1
End If
End Sub
Private Sub CmdLimp_Click()
LstF.Clear
TxtRef =" TxtFP = "": TxtF3S = "": TxtFIM =""
End Sub
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6 - Resolucéo - Aterros.
Enunciado

Option Explicit

Private Sub Cmdinic_Click()
Dim na AsInteger, aAsInteger, vaAs Single, vta As Single, _
vg As Integer, ntvg As Integer, vc As Single
LstA.Clear: ntvg = 0: vta=0
na= Val(TxtNA)
Fora=1Tona
va= Val(InputBox("Volume do aterro " & a)): vta= vta+ va
LstA.Additema& vbTab & vbTab & vbTab & va
vg=0
Do
vg=vg+1
vc = Val(InputBox("Volume do cami&o (aterro " & a& ", viagem" & vg & ")"))
If vc > vaThen
MsgBox "O camido sO necessitade” & va& " m3": vc =va
End If
va=va- Vvc
LstA.Additem vbTab & vg & vbTab & vc & vbTab & va
Loop Until va=0
ntvg = ntvg + vg
Next
TXtINTVQg =ntvg: TXtVTA = vta
End Sub

Private Sub CmdLimp_Click()
LstA.Clear: TXtINA ="": TXINTVg="": TXtVTA =""
End Sub

7 - Resolugéo - Terraplanagens.
Enunciado

Option Explicit
Dim NFact As Integer, FactMax As Single, FactTot As Single

Private Sub Form_Load()
NFact = 0: FactMax = O: FactTot =0
' Esta sub-rotina é activada quando se carrega no sart e o formulario é
' carregado, mas é dispensavel pois as variaveis NFact, FactMax e FactTot

' ja estavam inicializadas a zero, mesmo antes da execucao deste programa.
End Sub
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Private Sub Cmdinser_Click()
Dim nome As String, FactClt As Single, n As Integer, | AsInteger, _
ref As String, a As Single, cm2 As Single, ct As Single
nome = InputBox("Nome do cliente ou cancel paraterminar”, "Terraplanagens”)
Do While nome <> ""
LstT.Additem "Nome: " & nome
FactClt =0
n = Val(InputBox("Numero de terraplanagens’, nome))
Fori=1Ton
ref = InputBox("Referéncia do terreno " & i, nome)
a= Val(InputBox("Area (m2) do terreno " & ref, nome))
cm2 = Val(InputBox("Custo daterraplanagem (€/m2) do terreno " & ref, nome))
ct =a* cm2: FactClt = FactClt + ct
LstT.AdditemvbTab & "Referéncia’ & vbTab & ref
LstT.Additem vbTab & "Area: (m2)" & vbTab & a
LstT.AdditemvbTab & "Custo (€/m2)" & vbTab & Format(cm2, "0.00")
LstT.Additem vbTab & "Custo total (€)" & vbTab & Format(ct, "#,##0.00")
LST.Additem™"
Next
LstC.Additem "Nome: " & nome
LstC.Additem "Valor dafactura (€): " & Format(FactClt, "#,##0.00")
LstC.AddItem ™"
NFact = NFact + 1
If FactClt > FactMax Then FactMax = FactClt
FactTot = FactTot + FactClt
nome = InputBox("Nome do cliente ou cancel paraterminar”, "Terraplanagens”)
Loop
If NFact > 0 Then
TxtNFact = NFact
TxtFactMax = Format(FactMax, "#,##0.00")
TxtFactMed = Format(FactTot / NFact, "#,##0.00")
TxtFactTot = Format(FactTot, "#,##0.00")
End If
End Sub

Private Sub CmdLimp_Click()
LstT.Clear: LstC.Clear
TxtNFact ="": TxtFactMax ="": TxtFactMed ="": TxtFactTot =""
NFact = 0: FactMax = O: FactTot =0
' Neste caso, j& ndo sdo dispensavies as inicializagdes anteriores.
End Sub
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8 - Resolugdo - Combinagses.
Enunciado

Option Explicit

Private Sub CmdAcresc_Click()
Dim n AsInteger, p As Integer
n=LerNum("Valor de N ou cancelar paraterminar”, 170, True)
Do Whilen> -1
p =LerNum("Valor de P', n, False)
LstResult. Additemn & vbTab & p & vbTab & Fact(n) / Fact(p) / Fact(n - p)
n=LerNum("Valor de N ou cancelar paraterminar”, 170, True)
Loop
End Sub

Function LerNum(ByVal coment As String, ByVal max As Integer, _
ByVal CancelActiv As Boolean) As Integer
Dim sair As Boolean, s As String, num As Double
sair = False
" Inicialmente a variavel sair contém o valor booleano False. Logo ainstrucdo
" anterior podia ser dispensada.
Do
s = InputBox(coment, "Entrada de dados")
If s="" And CancelActiv Then
LerNum=-1
sair = True
Elself Not IsNumeric(s) Then
MsgBox "Deve introduzir um valor numérico”, vbCritical, _
"Erro nos dados"
Else
num = Val(s)
If num <> Fix(num) Then
MsgBox "Deve introduzir um valor inteiro", vbCritical, _
"Erro nos dados"
Elself num< 0 Then
MsgBox "Deve introduzir um valor ndo negativo", vbCritical, _
"Erro nos dados"
Elself num > max Then
MsgBox "Deve introduzir um valor ndo superior a" & max, _
vbCritical, "Erro nos dados'
Else
LerNum = num
sair = True
End If
End If
Loop Until sair
End Function



Function Fact(ByVal n As Integer) As Double
Dimf AsDouble, i AsInteger
f=1
Fori=2Ton
f=f*i
Next
Fact = f
End Function

Private Sub CmdLimp_Click()
LstResult.Clear
End Sub

9 - Resolugéo - Soma e produto de algarismos.
Enunciado

Option Explicit

Private Sub CmdAcrescNums_Click()
Dim n AsLong, soma As Integer, prod AsLong, s As String
n=LerNum()
Do Whilen> -1
Call SomaProdAlg(n, soma, prod)
s=n& vbTab
' Na concatenagdo anterior (operados &) o valor de n é transformado em string
' antes de ser efectuada essa operagdo. No entanto a variavel n continuaa
' conter um valor inteiro longo.
If n < 10000000# Thens=s& vbTab
' Se 0 nlmero contém 7 algarismos ou menos entdo inserir mais um vbTab para
' acertar 0 alinhamento das colunas.
LstNums.Additem s & soma & vbTab & prod
n=LerNum()
Loop
End Sub
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Function LerNum() AsLong
Dim sair As Boolean, s As String, num As Double
sair = False
" Inicialmente a variavel sair contém o valor booleano False. Logo ainstrugdo
" anterior podia ser dispensada.
Do
s = InputBox("Introduza um inteiro n&o negativo ou cancel parasair”, _
"Entrada de dados")
If s="" Then
LerNum=-1
sair = True
Elself Not IsNumeric(s) Then
MsgBox "Deve introduzir um valor numérico”, vbCritical, _
"Erro nos dados"
Else
num = Val(s)
If num <> Fix(num) Then
MsgBox "Deve introduzir um valor inteiro", vbCritical, _
"Erro nos dados"
Elself num< 0 Then
MsgBox "Deve introduzir um valor ndo negativo", vbCritical, _
"Erro nos dados"
Elself num > 2147483647 Then

MsgBox "Deve introduzir um valor ndo superior a 2147483647", _

vbCritical, "Erro nos dados'

Else
LerNum = num
sair = True

End If

End If
Loop Until sair
End Function

Sub SomaProdAlg(ByVal n AsLong, ByRef soma As Integer, ByRef prod As Long)
Dim alg As Integer
soma=0: prod=1
Do
ag=nMod 10
soma = soma+ alg
prod = prod * alg
n=n\10
Loop Untiln=0
End Sub

Private Sub CmdLimp_Click()
LstNums.Clear
End Sub
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10 - Resolugdo -  Notas de umaturma.
Enunciado

Versdo 1 (Sem possibilidade de desistir no bot&o de inser¢éo de notas)

Option Explicit
Option Base 1

Private Sub Cmdinser_Click()
Dim nt(50) AsInteger, n As Integer
Call Limpar
n = LerInt("Numero de notas’, 1, 50)
Call LerVisNt(nt, n)
Call NtMinMaxMedPioresMelhores(nt, n)
Call OrdenarVisNt(nt, n)
End Sub

Sub Limpar()
LstN.Clear: LSNO.Clear: LstP.Clear: LstM.Clear
TxtNMin="": TxtNMax ="": TxtNMed =""
End Sub

Function LerInt(ByVa coment As String, ByVa min AsInteger, ByVal max AsInteger) _
As Integer
Dim sair As Boolean, s As String, num As Double
sair = False
" Inicialmente a variavel sair contém o valor booleano False. Logo ainstrucdo
" anterior podia ser dispensada.
Do
s = InputBox(coment, "Entrada de dados")
If Not IsNumeric(s) Then
MsgBox "N&o introduziu um nimero", vbCritical, "Erro nos dados'
Else
num = Val(s)
If num <> Fix(num) Then
MsgBox "N&o introduziu um inteiro”, vbCritical, "Erro nos dados"
Elself num < min Then
MsgBox "O valor ndo pode ser inferior a™ & min, vbCritical, _
"Erro nos dados"
Elself num > max Then
MsgBox "O valor ndo pode ser superior a" & max, vbCritical, _
"Erro nos dados"
Else
Lerint = num
sair = True
End If
End If
Loop Until sair
End Function
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Sub LerVisNt(ByRef nt() AsInteger, ByVal n AsInteger)
Dimi AsInteger
Fori=1Ton
nt(i) = LerInt("Notado aluno " & i, 0, 20)
LstN.AddItemi & vbTab & nt(i)
Next
End Sub

Sub NtMinMaxMedPioresM elhores(ByRef nt() As Integer, ByVal n AsInteger)
Dim NtMin As Integer, NtMax As Integer, soma As Integer, i As Integer
NtMin = nt(1): NtMax = nt(1): soma = nt(1)

Fori=2Ton
If nt(i) < NtMin Then
NtMin = nt(i)
Elself nt(i) > NtMax Then
NtMax = nt(i)
End If
soma = soma + nt(i)
Next
TxtNMin = NtMin
TxtNMax = NtMax
TxtNMed = Format(soma/ n, "0.00")
' Repare que o valor da varidvel n nunca é zero.
Call VisNumAlun(NtMin, nt, n, LstP)
Call VisNumAlun(NtMax, nt, n, LstM)
End Sub

Sub VisNumAlun(ByVal nota As Integer, ByRef nt() AsInteger, ByVal n AsInteger, _
ByRef Lst As ListBox)
Dimi AsInteger
Fori=1Ton
If nt(i) = nota Then Lst.AddItem i
Next
End Sub

Sub OrdenarVisNt(ByRef nt() AsInteger, ByVal n AsInteger)
Dimi AslInteger, j AsInteger, k AsInteger, aux As Integer
Fori=1Ton-1
k=i
Forj=i+1Ton
If nt(j) < nt(k) Thenk =]

Next
If k <> i Then aux = nt(i): nt(i) = nt(k): nt(k) = aux
LstNO.AddItem nt(i)

Next

LstNO.AddlItem nt(n)

End Sub

Private Sub CmdLimp_Click()
Call Limpar
End Sub
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Versdo 2 (Com possibilidade de desistir no botéo de insercéao de notas)

Option Explicit
Option Base 1

Private Sub Cmdinser_Click()
Dim nt(50) AsInteger, n As Integer
n = LerInt("Numero de notas’, 1, 50, True)
If n>0Then
Call Limpar
Call LerVisNt(nt, n)
Call NtMinMaxMedPioresMelhores(nt, n)
Call OrdenarVisNt(nt, n)
End If
End Sub

Sub Limpar()
LstN.Clear: LStNO.Clear: LstP.Clear: LstM.Clear
TxtNMin="": TxtNMax ="": TxtNMed =""
End Sub

Function Lerint(ByVal coment As String, ByVal min As Integer, ByVa max As Integer,
ByVal CancelActiv As Boolean) As Integer
Dim sair As Boolean, s As String, num As Double
sair = False
" Inicialmente a variavel sair contém o valor booleano False. Logo ainstrucdo
" anterior podia ser dispensada.
Do
s = InputBox(coment, "Entrada de dados")
If s="" And CancelActiv Then
Lerint=0
sair = True
Elself Not IsNumeric(s) Then
MsgBox "N&o introduziu um nimero", vbCritical, "Erro nos dados'
Else
num = Val(s)
If num <> Fix(num) Then
MsgBox "N&o introduziu um inteiro”, vbCritical, "Erro nos dados"
Elself num < min Then
MsgBox "O valor ndo pode ser inferior a™ & min, vbCritical, _
"Erro nos dados"
Elself num > max Then
MsgBox "O valor ndo pode ser superior a" & max, vbCritical, _
"Erro nos dados"
Else
Lerint = num
sair = True
End If
End If
Loop Until sair
End Function
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Sub LerVisNt(ByRef nt() AsInteger, ByVal n AsInteger)
Dimi AsInteger
Fori=1Ton
nt(i) = LerInt("Notado aluno " & i, 0, 20, False)
LstN.AddItemi & vbTab & nt(i)
Next
End Sub

Sub NtMinMaxMedPioresM elhores(ByRef nt() As Integer, ByVal n AsInteger)
Dim NtMin As Integer, NtMax As Integer, soma As Integer, i As Integer
NtMin = nt(1): NtMax = nt(1): soma = nt(1)

Fori=2Ton
If nt(i) < NtMin Then
NtMin = nt(i)
Elself nt(i) > NtMax Then
NtMax = nt(i)
End If
soma = soma + nt(i)
Next
TxtNMin = NtMin
TxtNMax = NtMax
TxtNMed = Format(soma/ n, "0.00")
' Repare que o valor da varidvel n nunca é zero.
Call VisNumAlun(NtMin, nt, n, LstP)
Call VisNumAlun(NtMax, nt, n, LstM)
End Sub

Sub VisNumAlun(ByVal nota As Integer, ByRef nt() AsInteger, ByVal n AsInteger, _
ByRef Lst As ListBox)
Dimi AsInteger
Fori=1Ton
If nt(i) = nota Then Lst.AddItem i
Next
End Sub

Sub OrdenarVisNt(ByRef nt() AsInteger, ByVal n AsInteger)
Dimi AslInteger, j AsInteger, k AsInteger, aux As Integer
Fori=1Ton-1
k=i
Forj=i+1Ton
If nt(j) < nt(k) Thenk =]

Next
If k <> i Then aux = nt(i): nt(i) = nt(k): nt(k) = aux
LstNO.AddItem nt(i)

Next

LstNO.AddlItem nt(n)

End Sub

Private Sub CmdLimp_Click()
Call Limpar
End Sub
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11 - Resolugdo -  Areade terrenos
Enunciado

Option Explicit
Option Base 1
Const MaxV As Integer = 20

Private Sub CmdCalcAreas _Click()
Dimref As String, x(MaxV) As Double, y(MaxV) As Double, n As Integer
ref = InputBox("Referéncia do terreno ou cancel paraterminar”, _
"Novo terreno")
Do Whileref <>""
n = LerNumV ertices(ref)
Call LerVisDadosTerreno(ref, x, y, n)
Call CalcArea(x, y, n)
ref = InputBox("Referéncia do terreno ou cancel paraterminar”, _
"Novo terreno")
Loop
End Sub

Function LerNumVertices(ByVal titulo As String) As Integer
Dim sair As Boolean, s As String, num As Double
sair = False
" Inicialmente a variavel sair contém o valor booleano False. Logo ainstrugcdo
" anterior podia ser dispensada.
Do
s = InputBox("Numero de vértices do terreno”, titulo)
If Not IsNumeric(s) Then
MsgBox "N&o introduziu um nimero", vbCritical, "Erro nos dados'
Else
num = Val(s)
If num <> Fix(num) Then
MsgBox "N&o introduziu um inteiro”, vbCritical, "Erro nos dados"
Elself num< 3 Then
MsgBox "O numero de vértices ndo pode ser inferior a3", _
vbCritical, "Erro nos dados'
Elself num > MaxV Then
MsgBox "O nimero de vértices ndo pode ser superior a" & MaxV, _
vbCritical, "Erro nos dados'
Else
LerNumV ertices = num
sair = True
End If
End If
Loop Until sair
End Function
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Sub LerVisDadosTerreno(ByVal ref As String, ByRef x() As Double, _
ByRef y() AsDouble, ByVal n As Integer)
Dimi AsInteger
LstT.Additem "Referéncia: " & ref
LstT.AdditemvbTab & "X" & vbTab & "Y"
Fori=1Ton
x(i) = LerOrdenada(" Abcissa do vértice" & i, ref)
y(i) = LerOrdenada("Ordenada do vértice" & i, ref)
LstT.AdditemvbTab & x(i) & vbTab & y(i)
Next
End Sub

Function LerOrdenada(ByVal coment As String, ByVal titulo As String) As Double
Dim s As String
S = InputBox(coment, titulo)
Do Until IsNumeric(s)
MsgBox "Deve Introduzir um valor numérico”, vbCritical, "Erro nos dados’
S = InputBox(coment, titulo)
Loop
LerOrdenada = Val(s)
End Function

Sub CalcArea(ByRef x() As Double, ByRef y() As Double, ByVal n As Integer)
Dimi AsInteger, somaAs Double
soma = Area(1, n, X, y)
Fori=2Ton
soma=soma+ Area(i, i - 1, X, y)
Next
LstT.AddItem vbTab & "Area: " & Abs(soma) / 2
LstT.Additem ™"
End Sub

Function Area(ByVal i AsInteger, ByVal j AsInteger, _

ByRef x() As Double, ByRef y() As Double) As Double
Area= (x(i) - x(1)) * (v() + y())

End Function

Private Sub CmdLimp_Click()
LstT.Clear
End Sub

12 - Resolugdo -  Consumos de &gua
Enunciado

Option Explicit
Option Base 1
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Private Sub CmdCalc_Click()
Const MaxLin As Integer = 50, MaxCol AsInteger = 10
Dim c(MaxLin, MaxCol) As Integer, m AsInteger, n As Integer, _
cm(MaxCol) As Single, min As Single, max As Single
m = LerInt("Numero de dias ou cancel paradesistir”, 1, MaxLin, True)
If m>0 Then
LstCons.Clear: TxtConsMed ="": TxtConsMin ="": TxtConsMax = ""
n = LerInt("Numero de freguesias', 1, MaxCol, False)
Call LerVisCons(c, m, n)
Call CalcVisConsMed(c, m, n, cm)
Call CalcMenorMaiorConsMed(cm, n, min, max)
TxtConsMin = Format(min, "0.0"): TxtConsMax = Format(max, "0.0")
End If
End Sub

Function LerInt(ByVa msg As String, ByVal min As Integer, ByVal max As Integer, _
ByVal CancelActiv As Boolean) As Integer
Dim sair As Boolean, s As String, num As Double
sair = False
" Inicialmente a variavel sair contém o valor booleano False. Logo ainstrucdo
" anterior podia ser dispensada.
Do
s = InputBox(msg, "Entrada de dados")
If s="" And CancelActiv Then
Lerint=0
sair = True
Elself Not IsNumeric(s) Then
MsgBox "N&o introduziu um nimero", vbCritical, "Erro nos dados'
Else
num = Val(s)
If num <> Fix(num) Then
MsgBox "N&o introduziu um inteiro”, vbCritical, "Erro nos dados"
Elself num < min Then
MsgBox "O valor ndo pode ser inferior a™ & min, vbCritical, _
"Erro nos dados"
Elself num > max Then
MsgBox "O valor ndo pode ser superior a" & max, vbCritical, _
"Erro nos dados"
Else
Lerint = num
sair = True
End If
End If
Loop Until sair
End Function
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Sub LerVisCons(ByRef ¢() AsInteger, ByVa m AsInteger, ByVal n AsInteger)
Const MaxInt As Integer = 32767
Dimi AslInteger, j Aslnteger, linha As String
Fori=1Tom
linha=""
Forj=1Ton
c(i, j) = LerInt("Consumo dedgua(m3) no dia" & i & _
" nafreguesia” & j, 0, Maxint, False)
linha=linha & c(i, j) & vbTab
Next
LstCons.Additem linha
Next
End Sub

Sub CalcVisConsMed(ByRef ¢() AsInteger, ByVal m AsInteger, ByVal n AsInteger, _

ByRef cm() As Single)

Dimi AslInteger, j Aslnteger, sAsLong

Forj=1Ton
s=0
Fori=1Tom

s=s+c(i, )

Next
cm(j) =s/ m
TxtConsMed = TxtConsMed & Format(cm(j), "0.0") & vbTab
' Previamente deverd ser atribuido o valor True a propriedade MultiLine

' da caixa de texto TxtConsMed para que os vbTab funcionem correctamente.

Next
End Sub

Sub CalcMenorMaiorConsMed(ByRef cm() As Single, ByVal n AsInteger,
ByRef min As Single, ByRef max As Single)
Dimi AsInteger
min = cm(1): max = cm(1)
Fori=2Ton
If cm(i) < min Then
min = cm(i)
Elself cm(i) > max Then
max = cm(i)
End If
Next
End Sub

13- Resolucdo- Depdsito de dgua
Enunciado

Option Explicit
Option Base 1
Const MaxSingle As Single = 3.402823E+38
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Private Sub CmdCalc_Click()

Dim h(255, 8) AsInteger, m AsInteger, n As Integer, _

c(8) As Single, v As Single, aux As Double

' Para 0 maximo de 8 bombas de &gua h& 255 hipéteses de funcionamento.

aux = Val(TxtNBomb)

If aux <1 Or aux > 8 Or aux <> Fix(aux) Then
MsgBox "Numero de bombas é inteiro e variade 1 a 8", vbCritical, _
"Erro nos dados"

Else
n = aux
LstVolCaud.Clear: LstTemp.Clear: TxtCabec =""
Call LerVisVolCaud(v, c, n)
m=2"n-1
Call GerarHipdteses(h, m, n)
Call CalcVisTemp(h, m, n, c, v)
TxtNBomb =""
" A instrucdo anterior faz com que este programa ndo corra acidentalmente,
' pois obriga o utilizador aintroduzir novamente o nimero de bombas para
' que isso seja possivel.

End If

End Sub

Sub LerVisVolCaud(ByRef v As Single, ByRef ¢() As Single, ByVal n As Integer)
Dimi AsInteger
v = LerSinglePos("V olume (m3) do depdsito de &gua)
LstVolCaud.Additem "V olume do depdsito (m3)"
LstVolCaud.Additem v
LstVolCaud.Additem "Bomba" & vbTab & "Caudal (m3/h)"
Fori=1Ton
c(i) = LerSinglePos("Caudal (m3/h) dabomba" & i)
LstVolCaud.Additem i & vbTab & c(i)
Next
End Sub



Function LerSinglePos(ByVal msg As String) As Single
Dim sair As Boolean, s As String, num As Double
sair = False
" Inicialmente a variavel sair contém o valor booleano False. Logo ainstrugdo
" anterior podia ser dispensada.
Do
s = InputBox(msg, "Entrada de dados")
If Not IsNumeric(s) Then
MsgBox "N&o introduziu um nimero", vbCritical, "Erro nos dados'
Else
num = Val(s)
If num <=0 Then
MsgBox "O valor deve ser positivo”, vbCritical, "Erro nos dados’
Elself num > MaxSingle Then
MsgBox "O valor demasiado elevado”, vbCritical, "Erro nos dados’
Else
LerSinglePos = num
sair = True
End If
End If
Loop Until sair
End Function

Sub GerarHipéteses(ByRef h() AsInteger, ByVa m Asinteger, ByVal n AsInteger)
Dimi AslInteger, j AsInteger, k As Integer
Fori=1Tom

k=i:j=n

Do
h(i, j) =k Mod 2
j=j-1
k=k\2

Loop Until k =0

Next
End Sub
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Sub CalcVisTemp(ByRef h() AsInteger, ByVa m Asinteger, ByVa n Asinteger, _
ByRef c¢() As Single, ByVal v As Single)
Dimi AslInteger, j Aslnteger, linha As String, ct As Single, t As Single
linha=""
Forj=1Ton
linha=linha& "B" & | & vbTab
Next
TxtCabec = linha & "Horas' & vbTab & "Min."
Fori=1Tom
linha="":ct=0
Forj=1Ton
linha=linha& h(i, j) & vbTab
ct =ct +c(j) * h(, j)
Next
t=v/ct
LstTemp.Addltem linha & Format(Int(t), "0") & vbTab & _
Format((t - Int(t)) * 60, "0")
Next
End Sub

14 - Resolugao -  Soalhos.
Enunciado

Versdo 1 (Sem proteger alguns dados)

Option Explicit

Option Base O

Dim a(9, 49) AsDouble, m As Integer, n AsInteger, _

ts(9) As String, cs(9) As Double, ats(9) As Double

" Quando carrega no start e aaplicagéo arranca, estas variavies globais séo
' colocadas automaticamente a zero.
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Private Sub CmdinserSoahos_Click()
Dimi AslInteger, num As Double
If m>0Then
MsgBox "Remova primeiro ostipos de soalhos existentes', vbCritical, _
"Accao ndo autorizada'

Else
num

= Val(TxINTS)

If num <> Fix(num) Or num < 1 Or num> 10 Then

Else

MsgBox "O nimero de tipos de soalhos disponiveisdeve ser um" & _
"inteiro de 1 a 10", vbCritical, "Erro nos dados’

m = num
LstA.Height =840 + m* 195
'840=60+4* 195
" Minimo obrigat6rio (60) mais 4 linhas (4 * 195) que contém:
" NUmeros das obras,
" Duas linhas de tragos,
' Areastotais das obras.
Fori=0Tom-1
ts(i) = InputBox("Tipo de soalho " & i + 1, "Soahos disponiveis")
Lt TS.Additem ts(i)
cs(i) = Val(InputBox("Custo (€/m2) do soalho " & ts(i), _
"Soalhos disponiveis'))
LstCS.Addltem Format(cs(i), "0.00")
Next
Call IniciarATS
LstTS.Listindex =-1
'Como LStTS é uma lista de seleccdo maltipla, LstTS.ListIndex seria
"igual azero, mesmo sem haver nenhuma selecgéo. Futuramente, o uso
‘dacondicdo LstTS.ListIndex = -1 para verificar se ha alguma seleccdo
' nalista estaria comprometido. Dai ser necessério fazer a atribuicdo
'LstTS.Listindex = -1.

End If

End If

TXINTS=""

End Sub

Sub IniciarATS()

Dimi AsInteger
Fori=0Tom-1
as(i) =0
LStATS.Additem O

Next
End Sub
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Private Sub CmdinserObra_Click()
Dimi AslInteger, sAsDouble
Ifm=0Then
MsgBox "Ainda ndo introduziu os soalhos disponivies', vbCritical, _
"Falta de informagdo”
Elself n=50 Then
MsgBox "N&o é possivel introduzir mais obras’, vbCritical, "Matriz cheid"
Elself LstTS.Listindex =-1 Then
MsgBox "Né&o seleccionou nenhum soalho”, vbCritical, "Falta de informagdo”
Else
s=0
Fori=0Tom-1
If LtTS.Selected(i) Then
a(i, n) = Val(InputBox("Area (m2) do soalho " & ts(i), _
"Obra" & n+ 1))
s=s+a(i, n)
ats(i) = ats(i) + a(i, n)
LSATS.List(i) = ats(i)
LstTS.Selected(i) = False
Else
ai,n)=0
End If
Next
LstTS.Listindex =-1
'Como LStTS é uma lista de seleccdo maltipla, LstTS.ListIndex seria
"igual & posicdo da ultima selecgdo, mesmo sem haver nenhuma seleccéo.
" Futuramente, o uso da condicdo LstTS.Listindex = -1 paraverificar
' se ha alguma selec¢do na lista estaria comprometido. Dai ser
' necessario fazer aatribuicdo LstTS.Listlndex = -1.
LstA.Additenn+ 1
LstA.Additem™ "
Fori=0Tom-1
LstA.Additem a(i, n)
Next
LstA.Additem™ "
LstA.AddItem Format(s, "0.00")
If n=LstA.Columns Then
LstA.Height = LstA.Height + 390
" Aumento da altura em 390 devido a passar aexistir a barrade
' deslocamento horizontal.

End If
n=n+1
End If

End Sub



Private Sub CmdFact_Click()
Dim fact(11, 3) As String, i AsInteger, j AsInteger, k AsInteger, _
c AsDouble, sAs Double
] = LstA.ListIndex
'Neste caso, alista LstA ndo € de seleccdo multipla e a propriedade
' ListIndex reflecte correctamente se ha ou ndo seleccdo nalista.
If j=-1Then

Else

MsgBox "Né&o seleccionou nenhuma obra’, vbCritical, "Falta de informagdo"

LstA.Selected(j) = False
j=j\(m+4)
' Repare que a lista das obras tem m+4 linhas.
LblFact = "Facturadaobra" & j+1
LstFact.Clear: k=0
Fori=0Tom-1
If ai, j) > 0 Then
c=4a,j)*cyi):s=s+c
fact(k, 0) =tg(i): fact(k, 1) = Format(cs(i), “0.00")
fact(k, 2) = a(i, j): fact(k, 3) = Format(c, "0.00")
k=k+1
End If
Next
fact(k, 3) =" “k=k+1
fact(k, 2) =" Total =": fact(k, 3) = Format(s, "0.00")
LstFact.Height = 255 + k * 195
'LstFact.Height =60 + (k + 1) * 195=60 + k * 195 + 195 =255 + k * 195
Forj=0To 3
Fori=0Tok
LstFact.AddItem fact(i, j)
Next
Next

End If

End Sub

Private Sub CmdLimpFact_Click()
LstFact.Clear: LblFact =""

End Sub

Private Sub CmdRemovObras_Click()
If MsgBox("Tem a certeza?', vbY esNo, "Remover obras') = vbY es Then

LstA.Clear: LstFact.Clear: LblFact ="
LStATS.Clear: Call IniciarATS
n=0

End If

End Sub
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Private Sub CmdRemovSoalhos_Click()
If n>0Then
MsgBox "Remova primeiro as obras', vbCritical, "Acgdo ndo autorizada'
Elself MsgBox("Tem a certeza?', vbY esNo, "Remover soalhos') = vbYes Then
LstTS.Clear: LstCS.Clear: LstATS.Clear
m=0
End If
End Sub

Versdo 2 — (Com proteccéo de dados)

Option Explicit

Option Base O

Dim a(9, 49) As Double, m As Integer, n AsInteger, _

ts(9) As String, cs(9) As Double, ats(9) As Double

" Quando carrega no start e aaplicagéo arranca, estas variavies globais séo
' colocadas automaticamente a zero.
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Private Sub CmdinserSoahos_Click()
Dimi AslInteger, num As Double
If m>0Then
MsgBox "Remova primeiro ostipos de soalhos existentes', vbCritical, _
"Accao ndo autorizada'

Else
num

= Val(TxINTS)

If num <> Fix(num) Or num < 1 Or num> 10 Then

Else

MsgBox "O nimero de tipos de soalhos disponiveisdeve ser um" & _
"inteiro de 1 a 10", vbCritical, "Erro nos dados’

m = num
LstA.Height =840 + m* 195
'840=60+4* 195
" Minimo obrigat6rio (60) mais 4 linhas (4 * 195) que contém:
" NUmeros das obras,
" Duas linhas de tragos,
' Areastotais das obras.
Fori=0Tom-1
ts(i) = Ler("Tipo desoalho " & i + 1, "Soahos disponiveis’, True)
Lt TS.Additem ts(i)
cs(i) = Val(Ler("Custo (€/m2) do soaho " & ts(i), _
"Soalhos disponiveis', False))
LstCS.Addltem Format(cs(i), "0.00")
Next
Call IniciarATS
LstTS.Listindex =-1
'Como LStTS é uma lista de seleccdo maltipla, LstTS.ListIndex seria
"igual azero, mesmo sem haver nenhuma selecgéo. Futuramente, o uso
‘dacondicdo LstTS.ListIndex = -1 para verificar se ha alguma seleccdo
' nalista estaria comprometido. Dai ser necessério fazer a atribuicdo
'LstTS.Listindex = -1.

End If

End If

TXINTS=""

End Sub
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Function Ler(ByVal coment As String, ByVal titulo As String, _
ByVal LerStr As Boolean) As String

Dim sair As Boolean, s As String

sair = False

" Inicialmente a variavel sair contém o valor booleano False. Logo ainstrugcdo

" anterior podia ser dispensada.

Do
S = InputBox(coment, titulo)
If s="" Then

MsgBox "Introduza um valor ndo vazio", vbCritical, "Erro nos dados’

Elself LerStr Then
sair = True

" As condicfes seguintes so sdo avaliadas quando € efectuada a leitura
' de um string que futuramente vai dar origem a um valor numérico.

Elself Not IsNumeric(s) Then

MsgBox "Introduza um nimero", vbCritical, "Erro nos dados'

Elself Val(s) <= 0 Then

' Os valores numéricos que se pretende ler s80 areas e custos

' das obras. Logo esses valores tém de ser positivos.

MsgBox "Introduza um nimero positico", vbCritical, "Erro nos dados'

Else
sair = True
End If
Loop Until sair
Ler=s
End Function

Sub IniciarATS()
Dimi AsInteger
Fori=0Tom-1
as(i) =0
LStATS. Additem O
Next
End Sub
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Private Sub CmdinserObra_Click()
Dimi AslInteger, sAsDouble
Ifm=0Then
MsgBox "Ainda ndo introduziu os soalhos disponivies', vbCritical, _
"Falta de informagdo”
Elself n=50 Then
MsgBox "N&o é possivel introduzir mais obras’, vbCritical, "Matriz cheid"
Elself LstTS.Listindex =-1 Then
MsgBox "Né&o seleccionou nenhum soalho”, vbCritical, "Falta de informagdo”
Else
s=0
Fori=0Tom-1
If LtTS.Selected(i) Then
a(i, n) = Val(Ler("Area(m2) do soalho " & ts(i), _
"Obra" & n+ 1, False))
s=s+a(i, n)
ats(i) = ats(i) + a(i, n)
LSATS.List(i) = ats(i)
LstTS.Selected(i) = False
Else
ai,n)=0
End If
Next
LstTS.Listindex =-1
'Como LStTS é uma lista de seleccdo maltipla, LstTS.ListIndex seria
"igual & posicdo da ultima selecgdo, mesmo sem haver nenhuma seleccéo.
" Futuramente, o uso da condicdo LstTS.Listindex = -1 paraverificar
' se ha alguma selec¢do na lista estaria comprometido. Dai ser
' necessario fazer aatribuicdo LstTS.Listlndex = -1.
LstA.Additenn+ 1
LstA.Additem™ "
Fori=0Tom-1
LstA.Additem a(i, n)
Next
LstA.Additem™ "
LstA.AddItem Format(s, "0.00")
If n=LstA.Columns Then
LstA.Height = LstA.Height + 390
" Aumento da altura em 390 devido a passar aexistir a barrade
' deslocamento horizontal.

End If
n=n+1
End If

End Sub



Private Sub CmdFact_Click()
Dim fact(11, 3) As String, i AsInteger, j AsInteger, k AsInteger, _
c AsDouble, sAs Double
] = LstA.ListIndex
'Neste caso, alista LstA ndo € de seleccdo multipla e a propriedade
' ListIndex reflecte correctamente se ha ou ndo seleccdo nalista.

If j =-1Then
MsgBox "Né&o seleccionou nenhuma obra’, vbCritical, "Falta de informagdo"
Else
LstA.Selected(j) = False
j=j\(m+4)
' Repare que a lista das obras tem m+4 linhas.
LblFact = "Facturadaobra" & j+1
LstFact.Clear: k =0
Fori=0Tom-1
If ai, j) > 0 Then
c=4a,j)*cyi):s=s+c
fact(k, 0) =tg(i): fact(k, 1) = Format(cs(i), “0.00")
fact(k, 2) = a(i, j): fact(k, 3) = Format(c, "0.00")
k=k+1
End If
Next
fact(k, 3) =" "k=k+1
fact(k, 2) =" Total =": fact(k, 3) = Format(s, "0.00")
LstFact.Height = 255 + k * 195
'LstFact.Height =60 + (k + 1) * 195=60 + k * 195 + 195 =255 + k * 195
Forj=0To 3
Fori=0Tok
LstFact.AddItem fact(i, j)
Next
Next
End If
End Sub

Private Sub CmdLimpFact_Click()
LstFact.Clear: LblFact =""

End Sub

Private Sub CmdRemovObras_Click()
If MsgBox("Tem a certeza?', vbY esNo, "Remover obras') = vbY es Then

LstA.Clear: LstFact.Clear: LblFact ="
LStATS.Clear: Call IniciarATS
n=0

End If

End Sub



Private Sub CmdRemovSoalhos_Click()
If n>0Then
MsgBox "Remova primeiro as obras', vbCritical, "Acgdo ndo autorizada'
Elself MsgBox("Tem a certeza?', vbY esNo, "Remover soalhos') = vbYes Then
LstTS.Clear: LstCS.Clear: LstATS.Clear
m=0
End If
End Sub
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